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Vice-presidente: Ver. Joaquim Maciel
1ª Secretária: Ver. Professora Dani
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Ver. Delson Nina
Ver. Gilvanildo Cardozo Teixeira
Ver. Joaquim Maciel
Ver. Lucas Tonet
Ver. Mauro Carrilho
Ver. Peterson Xavier
Ver. Professora Dani
Ver. Theocir da Farmácia

Narrativa

 
ATA Nº. 2.081 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis
(05/05/2026), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina –   Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 05 de maio de 2026”.  Convidou o Senhor Davi Gomes Barbosa –
Vice-Prefeito para fazer parte da Mesa. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins para fazer a leitura da Ata da
Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada pelos Vereadores. Em
seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências Recebidas e Indicação: Do
Vereador Licenciado Renê Sérgio Lima de Moura, Ofício nº 001/2026, comunicando que foi exonerado do Cargo
de Secretário Municipal de Infraestrutura e requerendo que sejam adotadas as providências regimentais para a
sua reassunção a vaga de Vereador; Do Executivo Municipal, Mensagem nº 316/2026, que “DISPÕE SOBRE A
CRIAÇÃO, DELIMITAÇÃO E OFICIALIZAÇÃO DO LOTEAMENTO OTAVIANO PEREIRA II, EM ÁREA DE
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PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Da Agente de Contratação
Luciana Almada Serrano, Ofício, encaminhando resposta de Ofício sobre a Servidora Patriciah Dal Moro; Da
Escola Estadual José Serafim Ribeiro, Ofício, solicitando ao Vereador Theocir da Farmácia a doação de formol;
Da Assembleia Legislativa, Convite para a Sessão Solene em alusão. Terminada a Leitura das
Correspondências Recebidas e Indicação passou-se à Ordem do Dia:  Leitura dos Pareceres da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Educação, Cultura e Esporte sobre o Projeto de Lei
nº 312/2026, de autoria do Executivo Municipal, que após serem lidos, discutidos foram aprovados pelos
Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 312/2026, que “DISPÕE DA PRORROGAÇÃO DA VIGENCIA DO
PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO – PME, APROVADO POR MEIO DA LEI Nº 826, DE 23 DE JUNHO DE
2015, ATÉ 31 DE DEZEMBRO DE 2026”, que após ser lido, discutido foi aprovado pelos Vereadores; Leitura da
Moção de Congratulação nº 004/2026, de autoria do Vereador Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos, a
ser encaminhada ao Senhor Enéias Custódio da Silva – Servidor Público Municipal, congratulando por ser uma
pessoa altruísta que fortalece os laços de confiança e união em nossa Comunidade, inspirando todos ao seu
redor a cultivarem valores semelhantes, que após ser lida, discutida foi aprovada pelos Vereadores. Não
havendo mais nenhuma matéria a ser votada passou-se Grande Expediente: O Vereador Joaquim Maciel de
Sousa – PSDB cumprimentou a todos; parabenizou a todos os aniversariantes da semana; desejou a todas as
mães um feliz Dia das Mães que será comemorado no próximo domingo; deixou sentimentos a Família Osterberg
pelo falecimento de sua sogra. O Vereador Lucas Tonet – PSDB manifestou sentimentos a Família do Vereador
Joaquim; disse que tem sentimentos de gratidão pelos dias que assumiu a cadeira que lhe foi confiada na Casa
de Leis; falou que sempre defendeu o comércio de Jaraguari focando no desenvolvimento econômico, e que
durante esse tempo que exerceu o mandato de Vereador fez várias indicações e propôs Projetos de Leis; deixou
abraço aos proprietários da Empresa Arabutã por serem os primeiros a se instalar no Polo Industrial; disse que
não pode deixar a Casa de Leis sem comemorar a vinda da Destilaria de Etanol para Jaraguari porque
aumentará a renda e o emprego em nosso Município; falou que a política é uma missão de vida, e que está
deixando a Casa de Leis mais continuará na Prefeitura ajudando o Executivo Municipal; por fim fez
agradecimentos ao Presidente, Vereadores e aos Servidores da Câmara.  O Vereador Mauro Carrilho
Montealvão – Republicanos agradeceu o apoio dos Nobres Pares na aprovação da Moção de Congratulação a
uma pessoa que é uma referência em tudo que faz; agradeceu ao homenageado por tudo que faz para as
pessoas e por ter um coração imenso mesmo sendo rústico; disse que o dia primeiro de maio além de ser o dia
do trabalhador foi realizado a festa de aniversário do Esporte Clube Santa Rita, no qual foi um dos
homenageados pelo tempo que fez parte do mesmo; disse que tem gratidão pela homenagem recebida;
agradeceu ao Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente pelo atendimento de sua indicação com a
entrega dos pneus que será de grande importância para o preparo das terras no Assentamento Estrela. O
Vereador Theocir da Farmácia – PSDB manifestou sentimentos ao Vereador Joaquim pela perca de sua sogra;
felicitou o homenageado pela Moção; parabenizou o Vereador Lucas pela estagia na Casa de Leis; falou para o
Lucas continuar plantando bom fruto porque quem planta bom fruto colherá bom fruto; parabenizou o Secretário
Municipal de Educação pela limpeza do prédio da Escola Municipal do Distrito de Bonfim e pelos climatizadores
no pátio da Escola Municipal Francisco Antônio de Souza Polo; elogiou o Executivo Municipal pela distribuição do
material fresa  em uma rua de Jaraguari; cobrou o Executivo o comprimento do acordo que fez com o Município
de Bandeirantes de fazer um serviço no Assentamento Vale Verde e Santa Rosa com os materiais dados pelo
outro Município; falou que o debate nas redes sociais com o Senhor Renê Sérgio trata sobre um Ofício que
encaminhou solicitando informações sobre gasto da Secretaria Municipal de Infraestrutura com rastreabilidade
veicular, combustível e salgado para conferir com os valores que está no portal de transparência; por fim
comentou que cobrou a Secretaria Municipal de Saúde sobre os remédios e os exames de ultrassom. O
Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL parabenizou o Senhor Enéias e ao Vereador Mauro pela Moção;
disse que sobe a Tribuna para exercer o papel de Vereador porque o serviço anda devagar, e que desde quando
entrou vem pedindo a programação dos serviços pelo motivo de não ser desejável; falou que os gestores quando
assumem um cargo tem o dever de fazer o melhor, e que aquele que não aceita as cobranças não merece o
cargo; comentou que recebeu um vídeo de um produtor que ficou a noite inteira transportando seus produtos por
causa das condições da estrada; disse que tem que ter a humildade  e fazer o que pede, e que pediu para a
Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente gradear uma hectare porem deram a desculpa que a máquina
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estragou; por fim interrogou se ninguém fica com vergonha de tocar o Município com descaso. O Vereador
Peterson Martins Xavier – PSD agradeceu a presença do Vice-Prefeito Davi na Sessão e ao Vereador Lucas
Tonet pelos dias de convivência na Casa de Leis; disse que o Vereador Lucas está deixando a Câmara Municipal
mais continuará trabalhando na Prefeitura pela população; divulgou o 3º Festival de Inverno que acontecerá em
nosso Município. Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais: Os Vereadores Profª
Dani Martins, Theocir da Farmácia, Áureo da Silva, Mauro Carrilho, Joaquim Maciel, Lucas Tonet, Delson
Nina e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar de assuntos que foram abordados durante a
Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da
Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta
Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria
Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:

 

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                      Delson Nina - Republicanos
         Vereador                                                                                     Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                Mauro Carrilho Montealvão - Republicanos
         Vereador                                                                                      Vereador
 
Renê Sérgio Lima de Moura – PSDB                                          Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
          Vereador                                                                                     Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                                Theocir da Farmácia - PSDB
         1ª Secretária                                                                                2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

 
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2080/2026   Aprovada

2 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI312/2026

  Aprovada

3 - COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI312/2026

  Aprovada
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Matéria Status

4 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 312/2026   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Moção-4/2026   Aprovada
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